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1. Опис навчальної дисципліни 
 
Робоча програма навчальної дисципліни «Державне будівництво і 

місцеве самоврядування в Україні» розроблена відповідно до освітньо-
професійної програми «Право» підготовки бакалаврів спеціальності 081 
«Право галузі знань 08 «Право». 

  

Найменування 
показників  

Галузь знань, 
спеціальність, 
рівень освіти 

Дидактична структура 
навчальної дисципліни 
денна форма навчання 

Кількість кредитів -  3 Галузь знань – 
08 «Право» 

    
 

Спеціальність – 
081 «Право» 

 
Спеціалізація – 

«Право» 
 

Рівень освіти – 
перший 

(бакалаврський) 
 

 

Обов’язкова  

Модулів – 3 
Рік підготовки:  

 
 семестр 
Загальна кількість 
годин – 90 

3-й 
Лекції 

Тижневих годин для 
денної форми 
навчання: 
аудиторних – 4, 
самостійної роботи 
студента  – 4 .  

20 год. 
Практичні заняття 

24 год. 
Самостійна робота 

46 год. 
Види контролю:  
поточний контроль; 
підсумковий контроль знань –  
іспит 

 

Мета навчальної дисципліни – формування системи теоретичних і 

прикладних знань про особливості правового регулювання порядку 

формування, організації, функціонування системно-структурної організації 

органів публічної влади, елементи організації та діяльності органів державної 

влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого 

самоврядування, специфіку організаційно-правових механізмів реалізації їх 

функцій і повноважень, напрямків модернізації територіальної організації 

влади в Україні в умовах децентралізації влади та реформи публічного 

управління. 

Завданнями навчальної дисципліни відповідно до її знаннєвої 

компоненти і дидактичної структури є:  
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- засвоєння студентами знань про особливості правового регулювання 

суспільних відносин в галузі державного будівництва та місцевого 

самоврядування в Україні;  

- формування у студентів категоріально-понятійного апарату з питань 

державного будівництва та місцевого самоврядування в Україні 

- опанування основних доктринальних та прикладних положень щодо 

формування, організації, функціонування та перспектив розвитку системно-

структурної організації органів публічної влади в Україні; 

- поглиблення теоретичних знань про територіальну, правову, 

матеріально-фінансову основу організації і діяльності державних і 

самоврядних інституцій, форм та методів їх діяльності в умовах 

децентралізації влади та реформи публічного управління;  

- вироблення у студентів вміння тлумачити і застосовувати правові 

норми під час розв’язання практичних завдань з питань правового 

регулювання, організації та діяльності органів державної влади, органів 

влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні;  

- формування навичок самостійного аналізу проблемних питань 

взаємовідносин органів державного влади, органів влади Автономної 

Республіки Крим і місцевого самоврядування у вітчизняному законодавстві 

та юридичній практиці; 

- формування уміння визначення перспектив вдосконалення і 

організаційно-правових технологій оптимізації механізму реалізації функцій 

і повноважень органів державної влади, органів влади Автономної 

Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 

Пререквізити:  Теорія права, Філософія, Історія держави і права 
України.  

Кореквізити: Конституційне право України. 
Постреквізити: Адміністративне право, Державне (конституційне) 

право зарубіжних країн. 
Мова навчання – українська. 
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2. Очікувані результати навчання 

У результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 
повинен демонструвати такі результати навчання: 

 
РН-1. Орієнтуватися в системі нормативно-правових актів, що 

регламентують суспільні відносини в галузі державного 
будівництва та місцевого самоврядування в Україні. 

РН 2. Знати напрямки здійснення державної політики у сфері 
державного будівництва та місцевого самоврядування, державної 
регіональної політики в сучасних умовах політико-правового 
розвитку. 

РН-3. Розуміти специфіку правового регулювання та перспективи 
розвитку системно-структурної організації органів публічної 
влади в Україні у контексті європейських стандартів 
децентралізації влади та муніципальної демократії. 

РН-4 Розуміти організаційно-правові, функціонально-компетенційні, 
територіальні, матеріально-фінансові аспекти модернізації 
системи публічного управління в Україні. 

РН-5 Знати основні елементи організації та діяльності органів 
державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і 
місцевого самоврядування. 

РН-6 Розуміти організаційно-правові механізми реалізації функцій і 
повноважень органів державної влади, органів влади Автономної 
Республіки Крим та місцевого самоврядування. 

РН-7 Знати організаційну будову, порядок формування, основи, форми 
і методи діяльності Верховної Ради України, її органів, посадових 
осіб та народних депутатів України. 

РН-8 Знати організаційно-правовий механізм забезпечення діяльності 
Президента України, організацію підготовки та виконання актів 
Президента України, специфіку функціонування та взаємодії з 
органами публічної влади Адміністрації Президента України, 
Ради національної безпеки і оборони України та Представництва 
Президента України в Автономній Республіці Крим. 

РН-9 Демонструвати розуміння специфіки правового регулювання 
основ організації і діяльності, порядку функціонування і 
організації виконання правових актів Кабінету Міністрів України. 

РН-10 Знання особливостей правового статусу, основ, форм і методів 
діяльності та напрямків оптимізації центральних органів 
державної 
влади в умовах реформи публічного управління. 

РН-11 Розуміння специфіки правового статусу місцевих державних 
адміністрацій, їх ролі в реалізації державної регіональної 
політики, особливостей механізму делегування повноважень та їх 
реалізації на місцевому рівні територіальної організації влади в 
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Україні. 
РН-12 Знання порядку взаємовідносин місцевих державних 

адміністрацій з органами і посадовими особами місцевого 
самоврядування та специфіки функціонування військово-
цивільних адміністрацій. 

РН-13 Розуміння міжнародно-правових стандартів організації й 
функціонування місцевих органів публічної влади та проблем їх 
імплементації в Україні. 

РН-14 Демонструвати знання та навички нормо-проектувальної 
діяльності та правової експертизи проектів актів органів 
державної влади та місцевого самоврядування. 

РН-15 Знати права членів територіальної громади та практику їх захисту 
від порушень. 

РН-16 Знати недоліки та напрямки модернізації правового регулювання 
системно-структурної організації місцевого самоврядування в 
Україні в контексті добровільного об’єднання територіальних 
громад та реформи децентралізації влади. 

РН-17 Знати особливості функціонування, види та механізм реалізації 
повноважень органів і посадових осіб місцевого самоврядування, 
депутатів місцевих рад при вирішенні питань місцевого значення. 

РН-18 Знати порядок формування представницьких та виконавчих 
органів місцевого самоврядування в Україні. 

РН-19 Демонструвати знання специфіки правового регулювання та 
розуміння прикладних аспектів партисипативної демократії на 
місцевому рівні. 

РН-20 Розуміння організаційно-правового механізму взаємодії органів 
державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і 
органів місцевого самоврядування з громадськими об’єднаннями, 
політичними партіями, судовими, правоохоронними органами та 
органами юстиції. 

 
Навчальна дисципліна забезпечує формування студентами загальних і 

спеціальних компетентностей та набуття результатів навчання, визначених 
освітньо-професійною програмою «Право», а саме:   

Загальних компетентностей: 
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  
ЗК6. Навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій.  
ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
ЗК8. Здатність бути критичним і самокритичним.  
ЗК9. Здатність працювати в команді. 
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ЗК11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 
суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 
свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК12. Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми.  
ЗК13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку права, його місця у загальній системі знань про 
природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій.  

 
Спеціальних компетентностей: 
СК1. Демонструвати знання та розуміння основних напрямків 

здійснення державного будівництва та місцевого самоврядування в Україні 
на сучасному етапі політико-правового розвитку.  

СК2.  Володіти навичками використання сучасних правових доктрин у 
процесі вивчення особливостей правового регулювання, організації та 
діяльності органів публічної влади. 

СК3. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу правової 
основи організації та діяльності органів державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні.  

СК4. Знання і розуміння особливостей формування і функціонування 
системно-структурної організації публічної влади в Україні. 

СК5. Прогнозувати вплив соціально-економічних факторів на 
формування та функціонування системи органів державної влади та 
місцевого самоврядування. 

СК6. Здатність аналізувати особливості правового забезпечення 
структурних і функціональних реформ в сфері публічного управління і 
місцевого самоврядування. 

СК7. Здатність аналізувати правові проблеми у сфері організації та 
діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування, формувати 
та обґрунтовувати правові позиції з проблемних питань державного 
будівництва та місцевого самоврядування  

СК8. Володіти навичками розв’язання практичних завдань, пов’язаних 
із тлумаченням і застосуванням правових норм у сфері організації та 
діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки 
Крим і місцевого самоврядування в Україні 

СК9. Застосовувати знання про специфіку правового регулювання 
організаційно-правових механізмів реалізації функцій і повноважень органів 
державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого 
самоврядування в процесі формування професійних навичок і здійснення 
юридичної діяльності.    

Програмних результатів навчання: 
ПРН1. Знати поняття і категорії державного будівництва та місцевого 

самоврядування. 
ПРН2. Самостійно орієнтуватися в системі законодавства, що 
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регламентує елементи організації та діяльності органів публічної влади. 
ПРН3. Знати правове регулювання порядку функціонування органів 

публічної влади в Україні 
ПРН4.  Вміти використовувати отримані знання з державного 

будівництва та місцевого саморвядування і користуватися термінологічним 
інструментарієм. 

ПРН5. Знати елементи організації та діяльності Верховної Ради 
України, Президента України, Кабінету Міністрів України, центральних та 
місцевих органів виконавчої влади, органів влади Автономної Республіки 
Крим, органів місцевго саморвядування.  

ПРН6. Набувати навичок аналізу та коментування правових норм, 
застосовувати набуті знання й уміння на практиці. 

ПРН7. Знати напрямки модернізації територіальної організації влади в 
Україні в умовах децентралізації влади та реформи публічного управління 

ПРН8. Прогнозувати тенденції державотворення в Україні. 
 

3. Програма навчальної дисципліни 

Модуль 1. Загальна характеристика елементів організації та 
діяльності органів державної влади, органів влади Автономної 

Республіки Крим та місцевого самоврядування в Україні 
 

Тема 1. Державне будівництво і місцеве самоврядування як наука 
та навчальна дисципліна 

Поняття «державне будівництво і місцеве самоврядування». Елементи 
змісту державного будівництва і місцевого самоврядування. Конституційні 
основи державного будівництва і місцевого самоврядування. Основні 
напрямки здійснення державного будівництва і місцевого самоврядування в 
Україні Наука державного будівництва і місцевого самоврядування. 
Навчальна дисципліна «Державне будівництво і місцеве самоврядування в 
Україні». Поняття, предмет і система науки державного будівництва і 
місцевого самоврядування. Історичний розвиток науки державного 
будівництва і місцевого самоврядування. Методологічні основи та джерела 
науки державного будівництва і місцевого самоврядування. Зв’язок науки 
державного будівництва і місцевого самоврядування з різними галузями 
права та іншими науками. Поняття, система навчальної дисципліни 
«Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні». Значення 
навчальної дисципліни «Державне будівництво та місцеве самоврядування в 
Україні» для підготовки юристів. 

 
Тема 2. Поняття й елементи організації та діяльності органів 

державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та 
місцевого самоврядування в Україні 

Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів 
державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого 
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самоврядування в Україні. Системноструктурна організація органів 
державної влади і місцевого самоврядування в Україні. Співвідношення 
органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та 
місцевого самоврядування, їх спільні риси та особливості.  

Система принципів організації та діяльності органів державної влади, 
органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого самоврядування. 
Поняття, правове регулювання та співвідношення функцій і компетенції 
органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим, 
органів місцевого самоврядування. Поняття і система форм діяльності 
органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та 
органів місцевого самоврядування. Поняття і система методів діяльності 
органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та 
місцевого самоврядування. Наукова організація праці в органах державної 
влади і місцевого самоврядування, її основні вимоги. 

 
Тема 3. Основи організації та діяльності органів державної влади, 

органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування 
в Україні 

Поняття «основи організації та діяльності органів державної влади, 
органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в 
Україні». Територіальна основа системи органів державної влади, органів 
влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 
Правова основа організації та діяльності органів державної влади, органів 
влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 
Матеріальна і фінансова основи організації та діяльності органів державної 
влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого 
самоврядування в Україні. 

 
Модуль 2. Організація роботи органів державної влади 

 
Тема 4. Організація роботи Верховної Ради України 
Основи організації та діяльності Верховної Ради України. 

Організаційна будова та функції Верховної Ради України. Форми роботи 
Верховної Ради України. Сесія – головна організаційна форма роботи 
Верховної Ради України, порядок її підготовки і проведення. Особливості 
підготовки і проведення першої сесії Верховної Ради України нового 
скликання. Організація проведення слухань у Верховній Раді України. 
Методи роботи Верховної Ради України. Організація прийняття та виконання 
актів Верховної Ради України. 

 
Тема 5. Організація роботи органів та посадових осіб Верховної 

Ради України 
Організація роботи Голови Верховної Ради України та його 

заступників. Система, будова та порядок утворення комітетів Верховної Ради 
України. Функції та компетенція комітетів Верховної Ради України. Форми і 
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методи роботи комітетів Верховної Ради України. Погоджувальна рада 
депутатських фракцій і груп. Організація роботи тимчасових комісій 
Верховної 8 Ради України. Структура, функції та організація роботи апарату 
Верховної Ради України. Організація роботи Уповноваженого Верховної 
Ради України з прав людини. Організація роботи Рахункової палати. 

 
Тема 6. Організація роботи народних депутатів України 
Організація підготовки і проведення виборів народних депутатів 

України. Організація роботи народних депутатів України у Верховній Раді 
України та з виборцями. Помічникиконсультанти народних депутатів 
України. Запити і звернення народних депутатів України, порядок їх 
внесення і розгляду. Гарантії діяльності народних депутатів України. 
Організація роботи депутатських фракцій і груп. 

 
Тема 7. Організація роботи Президента України 
Основи організації і діяльності Президента України. Організація 

підготовки і проведення виборів Президента України. Функції Президента 
України. Форми і методи діяльності Президента України. Гарантії діяльності 
Президента України. Організація прийняття та виконання актів Президента 
України. 

Структура, функції, організація роботи апарату Президента України. 
Організація роботи Офісу Президента України. Організація роботи 
представників Президента України. Організація роботи Ради національної 
безпеки і оборони України. Організація роботи Представництва Президента 
України в Автономній Республіці Крим. 

 
Тема 8. Організація роботи Кабінету Міністрів України 
Основи організації і діяльності Кабінету Міністрів України. Порядок 

утворення і будова Кабінету Міністрів України. Функції Кабінету Міністрів 
України. Форми і методи діяльності Кабінету Міністрів України. Організація 
прийняття та виконання актів Кабінету Міністрів України. Організація 
діяльності робочих органів Кабінету Міністрів України. Структура, функції 
та організація роботи апарату Кабінету Міністрів України. 

 
Тема 9. Організація роботи ценральних органів виконавчої влади 
Основи організації і діяльності центральних органів виконавчої влади. 

Система, функції та порядок утворення центральних органів виконавчої 
влади. Організаційна будова центральних органів виконавчої влади. Форми і 
методи діяльності центральних органів виконавчої влади. 

 
Тема 10. Організація роботи місцевих державних адміністрацій 
Основи організації і діяльності місцевих державних адміністрацій. 

Система, порядок утворення і будова місцевих державних адміністрацій. 
Функції та компетенція місцевих державних адміністрацій. Голова місцевої 
державної адміністрації та його заступники, їх повноваження й організація 
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роботи. Організація роботи колегії місцевої державної адміністрації. Форми і 
методи діяльності місцевих державних адміністрацій. Організація прийняття 
та виконання актів місцевих державних адміністрацій. Відділи, управління та 
інші органи місцевої державної адміністрації, її апарат, організація їх роботи. 

 
Модуль 3. Організація роботи органів влади Автономної 

Республіки Крим та органів місцевого самоврядування 
 

Тема 11. Організація роботи органів влади Автономної Республіки 
Крим 

Основи організації та діяльності Верховної Ради Автономної 
Республіки Крим. Організація підготовки і проведення виборів депутатів 
Верховної Ради Автономної Республіки Крим. Організаційна будова та 
функції Верховної Ради Автономної Республіки Крим. Організація роботи 
органів і посадових осіб Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 
Організація роботи депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 
Форми і методи діяльності Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 
Апарат Верховної Ради Автономної Республіки Крим та організація його 
роботи.  

Порядок утворення і будова Ради міністрів Автономної Республіки 
Крим. Функції Ради міністрів Автономної Республіки Крим. Форми і методи 
діяльності Ради міністрів Автономної Республіки Крим. Організація роботи 
апарату Ради міністрів Автономної Республіки Крим. Організація діяльності 
інших органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим. 

 
Тема 12. Організація місцевого самоврядування в Україні 
Поняття і система місцевого самоврядування. Територіальна громада – 

первинний суб’єкт місцевого самоврядування. Форми здійснення 
територіальною громадою місцевого самоврядування. Місцеві референдуми. 
Збори (конференції) громадян, організація їх підготовки та порядок 
проведення. Місцеві ініціативи. Громадські слухання. Звернення громадян. 
Принципи місцевого самоврядування. Функції місцевого самоврядування. 
Основи місцевого самоврядування. Гарантії місцевого самоврядування. 
Відповідальність органів і посадових осіб місцевого самоврядування. 

 
Тема 13. Організація роботи представницьких органів і посадових 

осіб місцевого самоврядування 
Система і будова місцевих рад. Функції та компетенція місцевих рад. 

Форми та методи діяльності місцевих рад. Порядок підготовки та проведення 
сесій місцевих рад. Організація роботи постійних і тимчасових комісій 
місцевих рад. Апарат місцевих рад і організація його роботи. Служба в 
органах місцевого самоврядування. Організація роботи сільського, 
селищного, міського голови, секретаря ради, голови обласної, районної ради 
та його заступників. Організація роботи органів самоорганізації населення. 
Асоціації та інші форми добровільних об’єднань органів місцевого 
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самоврядування.  
 
Тема 14. Організація роботи депутатів місцевих рад 
Організація підготовки і проведення виборів депутатів місцевих рад. 

Організація роботи депутатів місцевих рад у радах. Організація роботи 
депутатів місцевих рад із виборцями. Депутатські запити, звернення, 
запитання, порядок їх внесення і розгляду. Гарантії діяльності депутатів 
місцевих рад.  

 
Тема 15. Організація роботи виконавчих органів місцевих рад 
Порядок формування і будова виконавчих комітетів місцевих рад. 

Форми та методи роботи виконавчих комітетів місцевих рад. Організація 
роботи апарату виконавчих комітетів місцевих рад. Система, будова, порядок 
утворення та форми роботи відділів, управлінь та інших виконавчих органів 
рад. Компетенція виконавчих органів місцевих рад.  

 
Тема 16. Відносини органів державної влади, органів влади 

Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з 
громадськими об’єднаннями, політичними партіями, судовими, 
правоохоронними органами та органами юстиції 

Засади взаємодії громадських об’єднань і політичних партій з органами 
державної влади, органами влади Автономної Республіки Крим, органами 
місцевого самоврядування. Форми і види громадського контролю за 
діяльністю органів державної влади, органів влади Автономної Республіки 
Крим, органів місцевого самоврядування. Порядок здійснення громадської 
експертизи діяльності органів державної влади, органів влади Автономної 
Республіки Крим, органів місцевого самоврядування. Організація роботи 
громадських рад при органах державної влади, органах влади Автономної 
Республіки Крим, органах місцевого самоврядування.  

Відносини органів державної влади, органів влади Автономної 
Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з судовими органами та 
органами юстиції. Відносини органів державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з органами 
прокуратури, Служби безпеки України та органами внутрішніх справ. 
Організація роботи департаментів, відділів, управлінь органів державної 
влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого 
самоврядування по взаємодії із судовими, правоохоронними органами та 
органами юстиції. 
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4. Обсяг і структура навчальної дисципліни 
 
Тема навчальної дисципліни 
 

Обсяг у годинах 
Денна форма 

Усього У тому числі 
Л ПЗ СРС 

Модуль 1. Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів 
державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого 

самоврядування в Україні 
Тема 1. Державне будівництво і місцеве 
самоврядування як наука та навчальна 
дисципліна 

5 1 2 2 

Тема 2. Поняття й елементи організації та 
діяльності органів державної влади, органів 
влади Автономної Республіки Крим та 
місцевого самоврядування в Україні 

7 2 2 3 

Тема 3. Основи організації та діяльності 
органів державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим та місцевого 
самоврядування в Україні 

5 1 1 3 

Разом 
 

17 4 5 8 

Модуль 2. Організація роботи органів державної  влади 
Тема 4. Організація роботи Верховної Ради 
України 

7 2 2 3 

Тема 5. Організація роботи органів та 
посадових осіб Верховної Ради України 

6 1 2 3 

Тема 6. Організація роботи народних 
депутатів України 

6 2 2 2 

Тема 7. Організація роботи Президента 
України 

7 2 2 3 

Тема 8. Організація роботи Кабінету 
Міністрів України 

5 1 1 3 

Тема 9. Організація роботи центральних 
органів виконавчої влади 

4 1 1 2 

Тема 10. Організація роботи місцевих 
державних адміністрацій 

5 1 2 2 

Разом  
 

40 10 12 18 

Модуль 3. Організація роботи органів влади Автономної Республіки Крим та 
органів місцевого самоврядування 

Тема 11. Організація роботи органів влади 
Автономної Республіки Крим 

5 1 1 3 

Тема 12. Організація місцевого 
самоврядування  в Україні 

7 2 2 3 

Тема 13. Організація роботи 
представницьких органів і посадових осіб 
місцевого самоврядування 

5 1 1 3 
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Тема 14. Організація роботи депутатів 
місцевих рад 

6 1 2 3 

Тема 15. Організація роботи виконавчих 
органів місцевих рад 

5 1 1 3 

Тема 16. Відносини органів державної 
влади, органів влади Автономної 
Республіки Крим і органів місцевого 
самоврядування з громадськими 
об’єднаннями, політичними партіями, 
судовими, правоохоронними органами та 
органами юстиції 

5 - - 5 

Разом  
 

33 6 7 20 

Усього годин / кредитів ECTS 90/3 20 24 46 
 

5. Теми лекційних і практичних занять 

5.1. Теми лекційних занять 
 

Теми навчальної дисципліни 
 

 
Теми лекцій 

 

Обсяг у 
годинах 
Денна 
форма 

Модуль 1. Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів 
державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого 

самоврядування в Україні 
Тема 1. Державне будівництво і 
місцеве самоврядування як наука та 
навчальна дисципліна 

Тема 1. Державне будівництво і 
місцеве самоврядування як наука 
та навчальна дисципліна 

1 

Тема 2. Поняття й елементи 
організації та діяльності органів 
державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим та 
місцевого самоврядування в 
Україні 

Тема 2. Поняття й елементи 
організації та діяльності органів 
державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим та 
місцевого самоврядування в 
Україні 

2 

Тема 3. Основи організації та 
діяльності органів державної влади, 
органів влади Автономної 
Республіки Крим та місцевого 
самоврядування в Україні 

Тема 3. Основи організації та 
діяльності органів державної 
влади, органів влади Автономної 
Республіки Крим та місцевого 
самоврядування в Україні 

1 

Модуль 2. Організація роботи органів державної  влади 
Тема 4. Організація роботи 
Верховної Ради України 

Тема 4. Організація роботи 
Верховної Ради України 

2 

Тема 5. Організація роботи органів 
та посадових осіб Верховної Ради 
України 

Тема 5. Організація роботи 
органів та посадових осіб 
Верховної Ради України 

1 

Тема 6. Організація роботи 
народних депутатів України 

Тема 6. Організація роботи 
народних депутатів України 

2 

Тема 7. Організація роботи 
Президента України 

Тема 7. Організація роботи 
Президента України 

2 

Тема 8. Організація роботи Тема 8. Організація роботи 1 



16 

Кабінету Міністрів України Кабінету Міністрів України 
Тема 9. Організація роботи 
центральних органів виконавчої 
влади 

Тема 9. Організація роботи 
центральних органів виконавчої 
влади 

1 

Тема 10. Організація роботи 
місцевих державних адміністрацій 

Тема 10. Організація роботи 
місцевих державних 
адміністрацій 

1 

Модуль 3. Організація роботи органів влади Автономної Республіки Крим та 
органів місцевого самоврядування 

Тема 11. Організація роботи органів 
влади Автономної Республіки Крим 

Тема 11. Організація роботи 
органів влади Автономної 
Республіки Крим 

1 

Тема 12. Організація місцевого 
самоврядування  в Україні 

Тема 12. Організація місцевого 
самоврядування  в Україні 

2 

Тема 13. Організація роботи 
представницьких органів і 
посадових осіб місцевого 
самоврядування 

Тема 13. Організація роботи 
представницьких органів і 
посадових осіб місцевого 
самоврядування 

1 

Тема 14. Організація роботи 
депутатів місцевих рад 

Тема 14. Організація роботи 
депутатів місцевих рад 

1 

Тема 15. Організація роботи 
виконавчих органів місцевих рад 

Тема 15. Організація роботи 
виконавчих органів місцевих рад 

1 

Тема 16. Відносини органів 
державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим і 
органів місцевого самоврядування з 
громадськими об’єднаннями, 
політичними партіями, судовими, 
правоохоронними органами та 
органами юстиції 

Тема 16. Відносини органів 
державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим і 
органів місцевого 
самоврядування з громадськими 
об’єднаннями, політичними 
партіями, судовими, 
правоохоронними органами та 
органами юстиції 

- 

Усього:  20 

 

5.2. Теми практичних занять 
 

Теми навчальної дисципліни 
 

 
Теми практичних занять                   

 

Обсяг у 
годинах 
Денна 
форма 

Модуль 1. Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів 
державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого 
самоврядування в Україні 
Тема 1. Державне будівництво і 
місцеве самоврядування як наука та 
навчальна дисципліна 

Тема 1. Державне будівництво і 
місцеве самоврядування як наука 
та навчальна дисципліна 
(колоквіум) 

2 

Тема 2. Поняття й елементи 
організації та діяльності органів 
державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим та 
місцевого самоврядування в Україні 

Тема 2. Поняття й елементи 
організації та діяльності органів 
державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим та 
місцевого самоврядування в 
Україні (колоквіум) 

2 
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Тема 3. Основи організації та 
діяльності органів державної влади, 
органів влади Автономної 
Республіки Крим та місцевого 
самоврядування в Україні 

Тема 3. Основи організації та 
діяльності органів державної влади, 
органів влади Автономної 
Республіки Крим та місцевого 
самоврядування в Україні 

1 

Модуль 2. Організація роботи органів державної  влади 
 

Тема 4. Організація роботи 
Верховної Ради України 

Тема 4. Організація роботи 
Верховної Ради України 

2 

Тема 5. Організація роботи органів 
та посадових осіб Верховної Ради 
України 

Тема 5. Організація роботи органів 
та посадових осіб Верховної Ради 
України 

2 

Тема 6. Організація роботи 
народних депутатів України 

Тема 6. Організація роботи 
народних депутатів України 

2 

Тема 7. Організація роботи 
Президента України 

Тема 7. Організація роботи 
Президента України 

2 

Тема 8. Організація роботи 
Кабінету Міністрів України 

Тема 8. Організація роботи 
Кабінету Міністрів України 

1 

Тема 9. Організація роботи 
центральних органів виконавчої 
влади 

Тема 9. Організація роботи 
центральних органів виконавчої 
влади 

1 

Тема 10. Організація роботи 
місцевих державних адміністрацій 

Тема 10. Організація роботи 
місцевих державних адміністрацій 

2 

Модуль 3. Організація роботи органів влади Автономної Республіки Крим та 
органів місцевого самоврядування 

Тема 11. Організація роботи органів 
влади Автономної Республіки Крим 

Тема 11. Організація роботи органів 
влади Автономної Республіки Крим 

1 

Тема 12. Організація місцевого 
самоврядування  в Україні 

Тема 12. Організація місцевого 
самоврядування  в Україні 

2 

Тема 13. Організація роботи 
представницьких органів і 
посадових осіб місцевого 
самоврядування 

Тема 13. Організація роботи 
представницьких органів і 
посадових осіб місцевого 
самоврядування 

1 

Тема 14. Організація роботи 
депутатів місцевих рад 

Тема 14. Організація роботи 
депутатів місцевих рад 

2 

Тема 15. Організація роботи 
виконавчих органів місцевих рад 

Тема 15. Організація роботи 
виконавчих органів місцевих рад 

1 

Тема 16. Відносини органів 
державної влади, органів влади 
Автономної Республіки Крим і 
органів місцевого самоврядування з 
громадськими об’єднаннями, 
політичними партіями, судовими, 
правоохоронними органами та 
органами юстиції 

- - 

Усього  24 
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6. Форми педагогічного контролю, засоби та критерії оцінювання 
результатів навчання 

 
Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни «Державне 

будівництво і місцеве самоврядування в Україні» передбачає проведення 
поточного та підсумкового контролю і здійснюється на основі 
накопичувальної бально-рейтингової системи. 

Поточний контроль знань студентів включає: 
- систематичність, активність та успішність роботи студента на 

практичних заняттях – від 0 до 2 балів; 
- оцінка за модульний контроль (колоквіум; контрольна робота, тести) 

– від 0 до 2 балів; 
- оцінка за самостійну роботу – від 0 до 10 балів. 
Протягом семестру студенти виконують завдання для самостійної 

роботи (анотування прочитаної додаткової літератури, підготовки 
постатейних матеріалів, підготовка усної доповіді, презентації, підготовки та 
подання до опублікування наукової статті, тез науковоїх доповіді чи 
повідомлення тощо). Виконання завдань самостійної роботи оцінюється за 
результатами самостійності та індивідуальності виконання завдань, залежно 
від ступеня обґрунтованості, повноти, правильності, аргументованості 
відповіді на завдання. Максимальна кількість балів за самостійну роботу – 
10.  

Підсумковий бал оформляється під час останнього практичного заняття 
відповідного семестру. Студент допускається до складення іспиту за умови 
отримання ним не менше 25 балів за результатами практичних занять, 
виконання самостійної роботи, індивідуальної роботи, підсумкової 
контрольної роботи. У разі невиконання завдань поточного контролю з 
об’єктивних причин, студенти мають право за дозволом декана (викладача) 
скласти їх до останнього практичного заняття. Час та порядок складання 
визначає деканат та кафедра. 

Формою підсумкового контролю знань студентів з дисципліни є іспит. 
 

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни «Державне 
будівництво і місцеве самоврядування в Україні» виставляється в 
залікову книжку відповідно до такої шкали: 
Оцінка 
за шкалою 
ECTS 

Визначення Оцінка 
за 
націона
льною 
шкалою 

Оцінка 
за 100- 
бальною 
шкалою, що 
використовуєть
ся в НЮУ 

А Відмінно – відмінне виконання, 
лише з незначною кількістю 
помилок 

5 
 
90 – 100 
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В Дуже добре – вище середнього 
рівня з кількома помилками 

4 

 
80 – 89 

С Добре – у цілому правильна 
робота з певною кількістю 
незначних помилок 

 
75 – 79 

D Задовільно – непогано, але зі 
значною кількістю недоліків 

3 

 
70 – 74 

Е Достатньо – виконання 
задовольняє мінімальні критерії 

 
60 – 69 

FX Незадовільно – потрібно 
попрацювати перед тим, як 
перескладати 

2 

 
 
20 – 59 

F Незадовільно – необхідна 
серйозна подальша робота, 
обов’язковий повторний курс 

 
0 – 19 

 
 

Розподіл балів між формами організації  освітнього процесу і 
видами контрольних заходів: 

Поточний контроль  Самостій
на 

робота  

Підсумко
вий 

контроль 

Підсу
мкова 
оцінка 
знань 

 
Практичні заняття Модульний контроль  Іспит 

Модул
ь № 1 

Модул
ь № 2 

Модул
ь № 3 

Модуль 
№ 1 

Модуль № 
2 

Модуль 
№ 3 

max  
8 

max  
8 

max 
8  

max  
2 

max  
2 

max  
2 

max  
10 

max  
60 

max 
100 

 

 

Критерії оцінювання з дисципліни «Державне будівництво і місцеве 
самоврядування в Україні»: 

Вид 
контролю 

Кількість 
балів 

Критерії (за кожною з оцінок) 

Поточний 
контроль  
на 
практичному 
занятті 

 
 Max 2 

високий рівень активності на занятті; глибоке 
знання матеріалу, у тому числі орієнтація в 
основних наукових доктринах та концепціях за 
темою заняття; розгорнута, повна, правильна 
відповідь на питання; повна, правильна і 
переконлива аргументація при вирішенні 
проблемних правових ситуацій; засвоєння 
основної і додаткової літератури, 
рекомендованої навчально-методичним 
посібником за темою заняття; вільна орієнтація 
у правових джерелах та судовій практиці за 
темою заняття; усунення прогалин чи 
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неточностей у відповідях інших студентів; 
високий рівень засвоєння практичних навичок за 
певною 
темою 

1,5 високий рівень активності на занятті; неповне, 
неточне розкриття питання, розв’язання 
практичних завдань з окремими помилками; 
засвоєння основної і додаткової літератури, 
рекомендованої навчально-методичним 
посібником за темою заняття; неповне 
використання під час відповіді правових 
джерелах та судової практики; суттєве 
доповнення відповідей інших 
студентів; високий рівень засвоєння практичних 
навичок за певною темою 

1 середній рівень активності на занятті; значна 
неповнота, суттєві неточності та прогалини у 
відповіді на питання; вирішення проблемних 
правових ситуацій з суттєвими помилками; 
знайомство з основною літературою, 
рекомендованою навчально-методичним 
посібником; часткове використання правових 
джерел за темою заняття; середній рівень 
засвоєння 
практичних навичок за певною темою 

0,5 низький рівень активності на занятті; значна 
неповнота, суттєві неточності та прогалини у 
відповіді на питання; розв’язання окремих 
практичних завдань з теми; вирішення 
проблемних правових ситуацій з суттєвими 
помилками; суттєві прогалини у засвоєнні 
рекомендованої літератури за темою заняття; 
низький рівень 
засвоєння практичних навичок за певною темою, 
фрагментарне доповнення відповідей інших 
студентів 

Міn  0 відсутність знань по жодному з питань плану 
семінарських занять; не розв’язання 
практичних завдань; неприсутність на занятті 
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7. Інформаційне забезпечення навчальної дисципліни 
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1. Конституція України // Відом. Верхов. Ради України. – 1996. – № 
30. – № 141.  
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Законом України від 23.12.1998 р. № 350-ХІV // Відом. Верхов. Ради України. 
– 1999.–№ 5 – 6.– Ст. 43. 

3. Виборчий кодекс України від 19.12.2019 № 396- IХ (зі змінами) // 
Відомості Верховної Ради України. – 2020. – № 7, № 8, № 9. – Ст.48.  

4. Питання Апарату Ради національної безпеки і оборони України: 
Указ Президента України від 18.10.2019 р. № 764/2019 // Офіц. вісн. України. – 
2012. – № 84. – Ст. 2853. 

5. Питання забезпечення діяльності Президента України: Указ 
Президента України від 20.06.2019 р. № 417/2019 (зі змінами) // Офіц. вісн. 
України. – 2019. – № 50. – Ст. 1688.  

6. Питання Представництва Президента України в Автономній 
Республіці Крим: Указ Президента України від 17.10.2019 р. № 758/2019 // 
Офіц. вісн. України – 2019. – № 84. – Ст. 2852. 

7. Положення про Апарат Ради національної безпеки і оборони 
України: Указ Президента України від 14.10.2005 р. № 1446/2005 (зі змінами) 
// Офіц. вісн. України.– 2005. – № 42. – Ст. 2651.  

8. Про Верховну Раду Автономної Республіки Крим: Закон України 
від 10.02.1998 р. № 90/98-ВР // Відом. Верхов. Ради України.– 1998. – № 29. – 
Ст. 191; 2007. – № 13. – Ст. 134.; 2009. – № 31. – Ст. 460; 2010. – № 37. – Ст. 
496; 2010. – № 35-36. – Ст. 491. 

9. Про громадські об’єднання: Закон України від 22.03.2012 р. № 
4572-17 (зі змінами) // Офіц. вісн. України. – 2012. – № 30. – Ст. 1097. 

10.  Про добровільне об’єднання територіальних громад: Закон 
України від 05.02.2015 р. № 157-VIII // Відом. Верхов. Ради України. – 2015. 
– № 13. – Ст.91. 

11. Про затвердження Положення про Апарат Верховної Ради 
України: розпорядження Голови Верховної Ради України від 25.08.2011 р № 
769. [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/769/11-рг#Text 

12. Про затвердження Положення про секретаріат комітету 
Верховної Ради України: розпорядження Голови Верховної Ради України від 
22.02.2008 р. № 305. [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/305/08-рг#Text 

13. Про затвердження Положення про секретаріат депутатської фракції у 
Верховній Раді України: розпорядження Голови Верховної Ради України від 
22.02.2008 р. № 304. [Електрон. ресурс]. –  
Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/304/08-рг#Text 

14.  Про звернення громадян: Закон України від 02.10.1996 р. № 
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393/96-ВР (зі змін.) // Офіц. вісн. України. – 1996. – № 47. –  
Ст. 256. 

15. Про офіційні символи глави держави: Указ Президента України 
від 29.11.1999 р. № 1507/99 // Офіц. вісн. України. – 1999. – № 48. – С. 28.  

16. Про Кабінет Міністрів України: Закон України від 27.02.2014 р. 
№ 794-VII (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2014. – № 13. – Ст. 
222. 

17.  Про комітети Верховної Ради України: Закон України від 
04.04.1995 р. № 116/95-ВР у ред. Закону від 22.12.2005 р. (зі змінами) // 
Відом. Верхов. Ради України. – 1995. – № 19. – Ст. 134. 

18. Про Конституційний Суд України: Закон України від 13.11.2017 
р. № 2136-VIII (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2017. – № 35. – 
Ст. 376.   

19.  Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 
21.05.1997 р. № 280/97-ВР // Відом. Верхов. Ради України. – 1997. – № 24. – 
Ст. 170.  

20.  Про місцеві державні адміністрації: Закон України від 09.04.1999 
р. № 586-XIV (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 1999. – № 20 – 21. – 
Ст. 190.  

21.  Про Національну поліцію: Закон України від 02.07.2015 р. № 580-
VIII (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2015. – № 40-41. – Ст. 379.  

22. Про органи самоорганізації населення: Закон України від 
11.07.2001 р. № 2625-III // Відом. Верхов. Ради України. – 2001. – № 48. – Ст. 
254. 

23. Про особливу процедуру усунення Президента України з поста 
(імпічмент): Закон України від 10.09.2019 р. № 39-IХ// Офіц. вісн. України.– 
2019. – № 40. – Ст. 212. 

24. Про Положення про Офіс Президента України: Указ Президента 
України від 25.06.2019 р. № 439/2019 (зі змінами) // Офіц. вісн. України. – 
2019. – № 51. – Ст. 1734.  

25. Про Представництво Президента України в Автономній 
Республіці Крим: Закон України від 02.03.2000 р. № 1524-ІІІ (зі змінами) // 
Офіц. вісн. України.– 2000. – № 21. – Ст. 158. 

26. Про політичні партії в Україні: Закон України від 05.04.2001 р. № 
2365-III (зі змінами) // Там же. – 2001. – № 23. – Ст. 118.   

27.  Про прокуратуру: Закон України від 14.10.2014 р.  
№ 1697-VIII (зі змінами) // Там же. – 2015. – № 2-3. – Ст. 12. 

28. Про Раду міністрів Автономної Республіки Крим: Закон України 
від 16.06.2011 р. № 3530-VI (зі змінами) // Там же. – 2012. – № 2-3. – Ст. 3. 

29.  Про Раду національної безпеки і оборони України: Закон 
України від 05.03.1998 р. № 183/98-ВР// Там же. – 1998. – № 35. – Ст. 237. 

30. Про Регламент Верховної Ради України: Закон України // Відом. 
Верхов. Ради України. – 2010. – № 14-15, № 16-17, ст. 133.  

31. Про розподіл обов'язків з питання виконання окремих 
повноважень Голови Верховної Ради України між Першим заступником 
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Верховної Ради України від 20.04.2000 р. № 1678-ІІІ  
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02.06.2016 р. № 1402-VIII (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2016. 
– № 31. – Ст. 545.  

43. Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії 
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